

# ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΑ ΝΕΑ

ΟΡΓΑΝΟ  
ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΩΝ  
ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ (Ο.Τ.Υ.Ε.)

Αριθμός φύλλου 97 • Έτος 21ο • ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2007 • Ακαδημίας 4 Τ.Κ. 10671 Αθήνα Τηλ. 2103641775-885

## Οι Κασσάνδρες και πάλι διαφεύσθηκαν ΑΝΤΙΛΑΘΡΕΜΠΟΡΙΚΑ ΠΛΟΙΑ ΣΤΑ ΤΕΛΩΝΕΙΑ

Υπεγράφη η σύμβαση από τον κ. Αντώνη Μπέζα

Ένα αίτημα του Κλάδου από το 2001 και μια συστηματική προσπάθεια και συνδικαλιστική πίεση για την προμήθεια αντιλαθρεμπορικών (Α/Λ) σκαφών στα Τελωνεία περνάει επιτέλους στο στάδιο της δικαίωσης.

Στις 6 Νοεμβρίου 2007 ο Υφυπουργός Οικονομίας και Οικονομικών κ. Αντώνης Μπέζας υπέγραψε τη σύμβαση για την προμήθεια δύο (2) κατ' αρχή Α/Λ σκαφών για τις ανάγκες της Γενικής Δ/νσης Τελωνείων και Ε.Φ.Κ.

Όπως είναι γνωστό σε λίγο χρονικό διάστημα θα ακολουθήσει και η προμήθεια άλλων πέντε (5) πλοίων, όπως άλλωστε έχει ανακοινωθεί στο πρόσφατο Συνέδριό μας και στον τύπο.

Εξυπακούεται ότι η απόκτηση πλοίων από την Υπηρεσία μας δεν θα σταματήσει εκεί, αφού οι ανάγκες μας είναι πολύ μεγαλύτερες. Δεν παραλείπουμε να επισημάνουμε ότι η διοίκηση της Ομοσπονδίας μας έχει προτείνει την προμήθεια και άλλων μέσων εκτός πλοίων για τον έλεγχο της διακίνησης καυσίμων, καπνικών και άλλων ειδών.

Η απόκτηση μέσων, παράλληλα με την ποινικοποίηση της λαθρεμπορίας καυσίμων που επιτελέστηκε με τις διατάξεις του άρθρου 24 του πρόσφατα ψηφισθέντος νομοσχεδίου για την αντιμετώπιση της φοροδιαφυγής, πιστεύουμε ότι θα συμβάλλει θετικά στην αντιμετώπιση του λαθρεμπορίου.

Με τα δεδομένα αυτά η Τελωνειακή Υπηρεσία αποκτά και πάλι τις αρμοδιότητες που στην πράξη είχαν απωλεσθεί με την «παραχώρηση» των 14

σκαφών που είχαμε μέχρι το 2001 στο Λιμενικό, χωρίς να διαβιβασθούν πουθενά.

Οι από συνδικαλιστικής πλευράς υπαίτιοι του «ξεπουλήματος» που σας έλεγαν ότι τα πλοία δεν θα παραχωρηθούν, ότι παραχωρήθηκαν στο Λιμενικό για τις ανάγκες των Ολυμπιακών αγώνων του 2004!!!, που κατηγορούσαν εγγράφως τη σημερινή διοίκηση της ΟΤΥΕ ότι δεν είναι ικανή να αποκτήσει ούτε κουπί, ότι αν αποκτούσαμε πλοία αυτά θα ήσαν βάρκες κ.ο.κ., ας βρουν πλέον «λαγούμι» να κρυφτούν και στο θέμα αυτό.

Οι «προσδοκίες» τους για μη απόκτηση Α/Λ σκαφών (αφού στο βάθος επιθυμούν να μην υλοποιείται τίποτα για να δικαιολογήσουν την ενδοτικότητα τους) έπεσαν για μια ακόμα φορά στο κενό.

Εμείς αποδεικνύουμε ότι με τον διάλογο επιλύονται ένα - ένα τα προβλήματα που μας άφησαν οι άλλοι ως παρακαταθήκη, χωρίς να απεμπολούμε κανένα από τα δίκαια άλλωστε αιτήματά μας. Άλλοι επομένως πρέπει να ντρέπονται για την «κατάντια» που είχαν περιαγάγει την Υπηρεσία μας.

Στο σημείο αυτό δεν παραλείπουμε να ευχαριστήσουμε για μια ακόμα φορά τον Υφυπουργό μας κ. Αντώνη Μπέζα, που από την πρώτη συνάντησή μας κατανόησε αμέσως τις αδυναμίες της Υπηρεσίας μας στη δίωξη του λαθρεμπορίου και συνέβαλλε θετικά στην υλοποίηση αυτού του στόχου.

Συνέχεια στην 6η σελίδα

## Με ενδιαφέρουσες επισημάνσεις

### Ο ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΣΤΟ 17ο ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΟΥ ΑΡΜΟΔΙΟΥ ΓΙΑ ΤΑ ΤΕΛΩΝΕΙΑ ΥΦ. κ. ΑΝΤ. ΜΠΕΖΑ

- ✓ Η συνεργασία με την Ομοσπονδία έφερε υψηλής ποιότητας αποτελέσματα.
- ✓ Τα έσοδα από τα Τελωνεία το 2006 αυξήθηκαν με ρυθμό 7,8% έναντι στόχου 6,5%.
- ✓ Το σύστημα ηλεκτρονικής υποβολής επεκτείνεται σε όλα τα Τελωνειακά παραστατικά.
- ✓ Θα εγκατασταθούν 500 υπολογιστές νέας τεχνολογίας στα Τελωνεία.
- ✓ Υλοποιήσαμε και προχωράμε σε σημαντικές θεσμικές αλλαγές τα δύο τελευταία χρόνια όπως:
  - Νέο Περιφερειακό Οργανισμό Τελωνείων που ισχύει
  - Νέο Κανονισμό Καθηκόντων που έχει τύχει επεξεργασίας από το Σ.τ.Ε. και βρίσκεται στο στάδιο των τελικών υπογραφών.
  - Αποκεντρώνεται η λειτουργία των ΕΛΥΤ με δημιουργία νέων τμημάτων σε Ηγουμενίτσα και Αλεξανδρούπολη
  - Βρίσκεται στο στάδιο της τελικής επεξεργασίας το Σχέδιο Π. Δ/τος για αναδιάρθρωση των Κεντρικών και Ειδικών Αποκεντρωμένων Υπηρεσιών των Τελωνείων.
- ✓ Έχουμε προχωρήσει στην προκήρυξη για την απόκτηση δυο (2) αντιλαθρεμπορικών σκαφών.
- ✓ Έχω δώσει εντολή να ξεκινήσουν οι διαδικασίες προμήθειας πέντε (5) ακόμα.
- ✓ Θα προσληφθεί ικανός αριθμός νέων τελωνειακών υπαλλήλων.
- ✓ Αναμένουμε με ενδιαφέρον τα συμπεράσματα, τις θέσεις και τις προτάσεις σας.

Κυρία Πρόεδρε,  
Κυρίες και κύριοι Σύεδροι,  
Θα ήθελα πρώτα απ' όλα να σας ευχαριστήσω για την Πρόσκληση να παραβρεθώ στο 17ο Τακτικό Συνέδριο της Ομοσπονδίας σας και βέβαια να εκφράσω την χαρά και την ικανοποίησή μου, που σας καλωσορίζω σήμερα, εδώ, στα όμορφα Σύβοτα, στην ιδιαίτερη πατρίδα μου την Θεσπρωτία.

Ως πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Οικονομίας και Οικονομικών, περιμένουμε με ενδιαφέρον να ακούσουμε τα συμπεράσματά σας, περιμένουμε να ακούσουμε



Ο Υφυπουργός Οικονομικών κ. Αντώνης Μπέζας κηρύσσει την έξαρση των εργασιών του 17ου Συνεδρίου

## ΜΕ ΓΝΩΜΟΝΑ ΤΟ ΣΥΜΦΕΡΟΝ ΤΟΥ ΚΛΑΔΟΥ

Συνάδελφοι,

Είναι ευτυχής συγκυρία το ότι στις παρούσες συνθήκες μας εμπιστευθήκατε και πάλι τη διοίκηση της Ομοσπονδίας. Γνωρίζετε ότι είμαστε μια διοίκηση αρχών και αξιών.

Άλλωστε είναι γνωστό σε όλους σας ότι πορευόμαστε ασυμβίβαστα, ακηδεμόνευτα, ανεξάρτητα και ακομμάτιστα.

Η πορεία μας αυτή αποδεικνύεται ελπιδοφόρα για το παρόν και το αύριο της Τελωνειακής Υπηρεσίας.

Χωρίς τυμπανοκρουσίες πάρα πολλά έγιναν. **Δίκαια αιτήματα ικανοποιήθηκαν.** Είναι όμως αυτό αρκετό;

Σημαίνουν έστω και οι πολλές κατακτήσεις ότι δεν έχουμε προβλήματα; Φυσικά και όχι.

Έχουμε άπειρα θέματα για προώθηση - επίλυση.

Θεσμικά, Οικονομικά, Ασφαλιστικά, Συνταξιοδοτικά.

Και όλα δίκαια. Δεν είμαστε όμως αιθεροβάμονες να πιστεύουμε ότι όλα θα λυθούν αυτόματα.

Ότι θα ικανοποιηθούν με μια απλή αποστολή υπομνημάτων.

Μας ενδιαφέρει πρώτιστα το θετικό αποτέλεσμα.

Δεν μας διακατέχει η βιασύνη. Πιστεύουμε στον διάλογο.

Στις τελευταίες εκλογές σας ζητήσαμε να μας δώσετε ισχυρό εκλογικό ποσοστό.

Σας εξηγήσαμε το γιατί. Για τους δικούς σας λόγους δεν το πράξατε.

Γνωρίζουμε ότι η αχαριστία έχει αποδειχθεί ιστορικά ότι είναι κακός σύμβουλος.

Εν μέρει την περιμέναμε.

Αυτό βέβαια δεν σημαίνει ότι δεν θα προχωρήσουμε με την ίδια ζέση για την προώθηση των αιτημάτων μας.

Θα προσπαθήσουμε να τιμήσουμε τις δεσμεύσεις μας.

Λαθεμένες εκτιμήσεις ή μονομερείς αντιλήψεις δεν προάγουν την επίλυση των προβλημάτων μας.

Σε κάθε περίπτωση, σε αντίθεση με άλλους, εμείς ποτέ δεν θα δεχθούμε την οπισθοδρόμηση.

Την απώλεια κεκτημένων δικαιωμάτων μας.

Για τα οποία δεν υπάρχει ούτε βοήθεια, ούτε συμπάρσταση από αυτούς που τα έχασαν.

Που παγιώθηκαν με την πάροδο του χρόνου και είναι δύσκολο να ανατραπούν.

Που η επαναφορά τους απαιτεί και την τελευταία ικμάδα, με αμφίβολα πολλές φορές αποτελέσματα.

Ενώ θα μπορούσαν να είχαν ικανοποιηθεί άλλα αιτήματα μας.

Με πίστη όμως στις διαπραγματευτικές μας ικανότητες, χωρίς παροξυσμούς και απειλές, (που εύκολα μπορούν να γίνουν πράξη από εμάς), θεωρούμε ότι η επιτυχημένη πορεία του Κλάδου θα συνεχισθεί.

Ήδη «πριν αλέκτωρ λαλήσει» έχουμε δύο νέες επιτυχίες.

Την νέα αύξηση των εξόδων κίνησης και την απόκτηση πέντε (5) ακόμα Πλοίων Δίωξης Λαθρεμπορίου που ανακοίνωσε ο κ. Υφυπουργός στο Συνέδριο.

Αυτοί είμαστε εμείς. Έτσι πορευόμαστε.

Πάντα με γνώμονα το συμφέρον του Κλάδου.



## Ο ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΣΤΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΕΚΤΕΛΩΝΙΣΤΩΝ ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΖΩΓΡΑΦΟΥ

Αιδεσιμότητα, κύριοι εκπρόσωποι του πολιτικού κόσμου, της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, των συνεργάσιμων αρχών, κυρία Πρόεδρε, κύριε Πρόεδρε, αγαπητοί συνάδελφοι, φίλοι Σύεδροι Τελωνειακοί.

Αν εξαιρέσουμε τις Ένοπλες Δυνάμεις και τους εργαζόμενους στα Σώματα Ασφαλείας δεν νομίζω ότι υπάρχει άλλος κλάδος, ο οποίος, με τόση υπευθυνότητα, σεβασμό στον πολίτη και με τόσες προσφορές, να εργάζεται 24 ώρες το 24ωρο, επί 365 μέρες το χρόνο. Είναι ο κλάδος ο δικός σας, ο κλάδος των Τελωνειακών. Αυτό και μόνο, επισύρει μια μέγιστη τιμή για την προσφορά σας στο κοινωνικό σύνολο και την οικονομία της χώρας.

Είδα, κοιτούσα τα συνθήματα τα οποία είναι γραμμένα στον τοίχο. Όλα είναι πολύ σωστά, το 2ο και το 3ο, βεβαίως είναι αυτονοήτοι στόχοι της Ομοσπονδίας, όλων υμών. Εγώ θα σταθώ στο 1ο: Περαιτέρω αναβάθμιση της Τελωνειακής Υπηρεσίας. Είναι το ευκαίριον. Και είστε υποχρεωμένοι να αγωνιστείτε γι' αυτό, συνεχώς και αδιαλείπτως. Γνωρίζετε, βέβαια, ότι οι επιδιώξεις συγκεκριμένων κέντρων και οργάνων της Ε.Ε. απεργάζονται το αντίθετο, την υποβάθμιση της Τελωνειακής παρουσίας στα δημοσιονομικά της Κοινότητας.

Ετοιμάζεται ένα νέο Πανευρωπαϊκό, επομένως και στην χώρα μας θα εγκατασταθεί δημοσιονομικό περιβάλλον, το οποίο, αν δεν θα απαξιώνει, σίγουρα θα προσπερνά την Τελωνειακή Υπηρεσία σε όλες τις μορφές και τις πτυχές την οποία γνωρίζαμε εδώ και δεκαετίες. Σας καλώ μαζί μας να το αντιπαλέψετε. Σας καλώ να δώσετε μεγάλο αγώνα, ώστε, βεβαίως με τα σύγχρονα μέσα, βεβαίως λαμβάνοντας υπόψη το που βαδίζουν τα πράγματα, αλλά προς μια κατεύθυνση, η οποία δεν θα αποπλίζει την Τελωνειακή Υπηρεσία.

Η παρούσα πολιτική ηγεσία και έχει δοθεί η ευκαιρία και τα έχουμε πει εμείς οι Εκτελωνιστές σε άλλες, σε άλλα επίπεδα, θα πρέπει να ενισχύσει την Τελωνειακή Υπηρεσία και τα μέλη της με όσα γίνεται ισχυρότερα όπλα. Θα πρέπει οι ελεγκτικοί μηχανισμοί οι οποίοι διατηρούν εντός εισαγωγικών η φράση, «τον λεγόμενο δημοσιονομικό φόβο», να μην παραμεριστούν, αλλά να διατηρηθούν σε υψηλά επίπεδα.

Σε κάθε περίπτωση, αγαπητοί φίλοι, η κοινωνία ολόκληρη, κυρίως η Ελλάδα, γιατί βρισκόμαστε σε μια γωνιά της Ευρώπης, έχει μεγάλη υποχρέωση και οφείλει τιμή και προσφορά προς τους Τελωνειακούς. Το χτύπημα του λαθρεμπορίου, του παραεμπορίου, του εντοπισμού των φονικών και ακατάλληλων τροφών, των ναρκωτικών και όλων εκείνων των ουσιών και των εμπορευμάτων και των αγαθών τα οποία δεν πρέπει να περνούν και να διοχετεύονται προς τους πο-

λίτες. Όλοι θα πρέπει να διατυπώσουμε αυτήν την υποχρέωση, με κάθε τρόπο.

Εκείνο το οποίο εγώ θα ήθελα να πω, είναι ότι, θα πρέπει να βρεθεί ένας ακόμα πιο χρήσιμος και επωφελής κοινός βηματισμός. Ανάμεσα σε σας τους Τελωνειακούς και εμάς τους Εκτελωνιστές, για να δυναμώσουμε και όχι να αποδυναμώσουμε την παρουσία μας στο Πανευρωπαϊκό, στον Πανευρωπαϊκό Τελωνειακό χώρο.

Θέλω με την ευκαιρία αυτή να πω και κάτι άλλο, το οποίο το πληροφορήθηκα πρόσφατα και να διατυπώσω την εκτίμηση και την υποστήριξη μας. Γνωρίζω ότι, στο Λιμάνι της Μαγνησίας, που ίσως και το Τελωνείο του να αποτελεί και το κέντρο της Τελωνιακής Ελληνικής Περιφέρειας, πρόκειται να ιδρυθεί και να λειτουργήσει Μουσείο της Τελωνιακής Ιστορίας. Είναι μια πρωτοβουλία του αξιόπαινου Διευθυντού, του κυρίου Ράπτη. Όλοι θα πρέπει να την ενισχύσουμε, να την δυναμώσουμε αυτή την προσπάθεια, έτσι ώστε οι παλαιότεροι άνθρωποι να διδάσκονται και να κατευθύνονται προς τα εκεί που πρέπει. Συγχαρητήρια, όλοι πρέπει να κινηθούμε προς τα εκεί, που έδειξε ο Διευθυντής του Τελωνείου του Βόλου (ακούγονται χειροκροτήματα) εντελώς παραδειγματικά το αναφέρω αυτό.

Ένα άλλο ζήτημα στο οποίο θέλω να πω, να σταθώ, είναι μια κακώς εννοούμενη κοινοτική πολιτική, ως προς την αξιοποίηση των δυνατοτήτων των Τελωνειακών Υπηρεσιών, θα κάνει κακό στους Ευρωπαίους πολίτες.

Νομίζω ότι πρέπει να φύγετε από εδώ, πέρα από τις χρήσιμες του κλάδου σας αποφάσεις για να διεκδικήσετε αυτά τα οποία εκείνοι που σας έστειλαν ως Συνέδρους εδώ, σας κάλεσαν να διεκδικήσετε, θα πρέπει να φύγετε με το εξής τρίπτυχο: με δύναμη, αποφασιστικότητα και εκδήλωση υπερευθύνης απέναντι στην ιστορική σας αποστολή. Σε αυτή την κατεύθυνση, θέλω να σας διαβεβαιώσω με τις όποιες μικρές ή μεγάλες δυνάμεις και δυνατότητές μας εμείς θα είμαστε πάντα στο πλευρό σας.

Καλά αποτελέσματα και καλή εργασία, να είστε καλά.

### ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΑ ΝΕΑ

Έκδοση της Ομοσπονδίας Τελωνειακών Υπαλλήλων Ελλάδος (ΟΤΥΕ)



Ακαδημίας 4, Τ.Κ. 10671 Αθήνα

τηλ. 210-3641775 - 210-3641885

Fax: 210-3641343

www.otye.gr - e-mail: otye@otenet.gr



Υπεύθυνοι κατά το Νόμο

Ανάργυρος Σακελλαρόπουλος  
Ιωάννα Χρονοπούλου



Επιμέλεια Έκδοσης - Στοιχειοθεσία

Παύλος Ν. Κολοκοτσάς

Κουμουندούρου 1

Τηλ. 21-52.41.046

## Ο ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΣΤΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΩΝ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΑΛΕΞΙΟΥ

Κατ' αρχήν εκφράζω την χαρά μου και την ευχαρίστησή μου που βρίσκομαι ανάμεσα σε συναδέλφους εν ενεργεία, για τον απλούστερο λόγο ότι με ευφροσύνη «εμνήσθην ημερών αρχαίων». Επιθυμώ να εκφράσω εκ βάθους καρδιάς τις



άπειρες ευχαριστίες μου προς το Δ.Σ. της ΟΤΥΕ για την τιμητική τους πρόσκληση ώστε σήμερα να είμαι σε αυτό το ωραίο πανηγύρι της Δημοκρατίας.

Επί πλέον το γεγονός ότι θυμήθηκε η ΟΤΥΕ για πρώτη φορά και εμάς τους απόμαχους, εμένα τουλάχιστον με συγκινεί ιδιαίτερα. Εμείς οι συνταξιούχοι είμεθα μεγάλα παιδία και ζητάμε από σας προστασία και βοήθεια. Βέβαια δεν έχουμε παράπονο, την

έχουμε απλόχερα και επωφελούμαι της ευκαιρίας από αυτό το βήμα να πω ότι είμεθα τα μάλα υποχρεωμένοι προς την ΟΤΥΕ για όσα υπέρ ημών έπραξαν και πράττουν η πρώην, η νυν και ας ελπίσουμε και αεί διοίκηση.

Ο εισαγωγικός νόμος της ενοποίησης των επικουρικών ταμείων γράφει ότι ενοποιούνται ομοειδή ταμεία, όμως το Ταμείο μας απέχει παρασάγγας από τα' άλλα και πουθενά σε κανένα σημείο δεν συνταυτιζόμεθα. Αυτό μας δημιούργησε προβλήματα που αύριο θα είναι και δικά σας. Εμείς οι συνταξιούχοι είμεθα ξεθωριασμένοι και αφοπλισμένοι για λύσεις. Εσείς έχετε τρομερή δύναμη πίεσης γι' αυτό κι εγώ την πάσαν ελπίδα μου σε σας ανατίθημι.

Η παλαιά διοίκηση της ΟΤΥΕ θεωρείται από την Ένωσή μας ο γεννήτορας του μωρού, εννοώ την Υ.Α., με την οποίαν η αρωγή μας αυξάνεται κατά 11,25% από 1.7.2004, κατανεμημένη σε 4 χρόνια. Το μωρό είχε περιπέτειες πολλές και μέχρι σήμερα έμεινε χωρίς τροφή. Τι συνέβη και ποιος φταίει ας μην ψαχνόμαστε. Η ουσία είναι πως, όπως λέει η λαϊκή σοφία. «θες απ' τη μαμά, θες απ' τη μαμή, κοντεύει να χαθεί το παιδί».

Η νέα διοίκηση της ΟΤΥΕ με αγάπη και στοργή υιοθέτησε το μωρό και φρόντισε για τη διατροφή του. Ήδη δρομολογήθηκε το θέμα, το νερό μπήκε στο αυλάκι και δε γυρίζει πίσω και είναι ζήτημα χρόνου η τακτοποίηση. Όμως το φαγητό θα είναι λειψό, αλλά τι περιμένετε από έναν κακό οφειλέτη κι ένα σακί άχυρα. Στο μέλλον θα δοθούν τα συμπληρώματα αφού είναι εξασφαλισμένα. Ήδη γίνεται νέα αναλογιστική μελέτη, θα εκδοθεί νέα Υ.Α. η οποία θα καταργεί την παλιά και θα ορίζει το νέο ποσοστό προσαύξησης της αρωγής μας.

Ίσως να διαλογίζεσθε καθ' εαυτόν και είναι κατανοητό, «Αλεξίου όμορφα, ωραία και αισιόδοξα τα λες, είσαι όμως βέβαιος ότι θα υλοποιηθούν;». Είμαι πεπεισμένος, γιατί έχω εμπιστοσύνη στον Πρόεδρο της ΟΤΥΕ κ. Σακελλαρόπουλο. Γνωρίζω εξ ιδίας αντιλήψεως τις ικανότητές του αφού συνυπηρετήσαμε και εκτός τούτου στις συναντήσεις μας με υπηρεσιακούς παράγοντες εθαύμαζα το δυναμισμό του και την παθιασμένη πίεση που ασκούσε διεκδικώντας τα δικαιώματά μας. «Πρόεδρε», μου έλεγε, «Η ελιά, αν δεν πιεστεί, δε βγάζει λάδι».

Τα συνέδριο, πιστεύω κι εσείς θα συμφωνήσετε, ότι γράφουν την ιστορία του Τελωνειακού συνδικαλισμού, γι' αυτό σας εύχομαι ένα όμορφο, πολιτισμένο, πετυχημένο και αποδοτικό συνέδριο.

Και μian ευχή επιπλέον. Παρακαλώ να μη φροντίζετε μόνο για το δος ημίν σήμερα, αλλά να μεριμνάτε και για το αύριο, για τη μελλοντική σας θέση στην οποίαν θέση εμείς σήμερα βρισκόμαστε.

Ευχαριστώ.

## ΟΙ ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΟΙ ΓΙΟΡΤΑΣΑΝ ΤΗΝ ΜΝΗΜΗ ΤΟΥ ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ

*Σε ολόκληρη τη χώρα, με μέριμνα των Περιφερειακών Α/βάθμιων Ενώσεων Τελωνειακών Υπαλλήλων, γιορτάστηκε η μνήμη του προστάτη Τελωνειακών Αποστόλου και Ευαγγελιστή Ματθαίου, με την πραγματοποίηση διαφόρων εκδηλώσεων, που σκοπό είχαν να γίνει γνωστό αφενός μεν το έργο και οι δραστηριότητες των Τελωνειακών Υπαλλήλων, αφετέρου δε να προβληθεί ο κλάδος και ο κοινωνικός ρόλος της Τελωνειακής Υπηρεσίας.*

### 1η ETY

Όπως κάθε χρόνο έτσι και φέτος οι Τελωνειακοί της 1ης ETY γιόρτασαν με την αρμόζουσα λαμπρότητα και επισημότητα τη μνήμη του Αποστόλου και Ευαγγελιστή Ματθαίου.

Πραγματοποιήθηκαν με μεγάλη επιτυχία διάφορες εορταστικές εκδηλώσεις που σκοπό είχαν να γίνει γνωστό το έργο της Τελωνειακής Υπηρεσίας και οι δραστηριότητες των Τελωνειακών Υπαλλήλων. Στα πλαίσια αυτά:

α) Την Παρασκευή 16/11/07 τελέστηκε θεία λειτουργία και αρτοκλασία στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου στον Πειραιά με την συμμετοχή πλήθους συναδέλφων και άλλων προσκεκλημένων.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο Υφυπουργός Οικονομίας και Οικονομικών κ. Αντώνης Μπέζας, ο Βουλευτής και Γραμματέας της Κ.Ο. της Ν.Δ. κ. Ιωάννης Τραγάκης, ο Ειδικός Γραμματέας της ΥΠΕΕ κ. Σπύρος Κλαδάς και ο Δ/ντής προσωπικού κ. Αθ. Βυτινάρος.



Από συνδικαλιστικής πλευράς παρευρέθηκαν ο Πρόεδρος και η Γ.Γ. της ΟΤΥΕ Ανάργυρος Σακελλαρόπουλος και Ιωάννα Χρονοπούλου, τα μέλη της Εκτελεστικής Επιτροπής Απ. Παπαντώνης, Ηλίας Λιόντος, Δημ. Τριμπόνας και Γιάννης Κάκος, ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας Εκτελεστικών Γεώργιος Ζωγράφος και ο Πρόεδρος των Συνταξιούχων Τελωνειακών Δημήτριος Αλεξίου, εξυπακούεται ότι παρευρέθη σύσσωμο και το Ημελές συμβούλιο της Ένωσης της 1ης Τελωνειακής Περιφέρειας.

Την εκδήλωση επίσης τίμησαν οι Δ/ντές και Υποδ/ντές των Τελωνείων της Περιφέρειας και της ΥΠΕΕ.

Τον πανηγυρικό της ημέρας εκφώνησε το μέλος του Δ.Σ. της Ένωσης Πέτρος Θέμελης.

Ακολούθησε δεξίωση για τους επισήμους προσκεκλημένους και τους συναδέλφους Τελωνειακούς στο ξενοδοχείο SAVOY του Πειραιά.

β) Την ίδια ημέρα εγκαινιάστηκε έκθεση έργων ζωγραφικής, φωτογραφίας και λοιπών καλλιτεχνικών δημιουργιών των Τελωνειακών Υπαλλήλων στους χώρους της ΠΕΤΑΠ (Δ/ση Τελωνείων Αττικής).

γ) Στις 21 και 22 Νοεμβρίου 2007 η θεατρική ομάδα του πολιτιστικού τμήματος της 1ης ETY ανέβασε το θεατρικό έργο του RAMON DEL VALLE - INCLAN «Θεϊκά Λόγια» σε σκηνοθεσία του συναδέλφου Χρήστου Μπόσμου.

Στα μέλη της ομάδας αξίζουν θερμά συγχαρητήρια.

δ) Από 4 - 6 /12/2007 διοργανώθηκε εθελοντική αιμοδοσία με ικανοποιητική συμμετοχή.

ε) Τέλος στα πλαίσια των εορταστικών εκδηλώσεων διοργανώθηκε 8ήμερη εκδρομή (29 Νοεμβρίου - 6 Δεκεμβρίου στην Τυνησία).

### 2η ETY

Με εκδηλώσεις που σημείωσαν εξαιρετική επιτυχία, αφού παισιώθηκαν από όλους τους συναδέλφους, οι Τελωνειακοί της 2ης ETY, τίμησαν τη μνήμη του προστάτη τους Ευαγγελιστή Ματθαίου, στις οποίες προβλήθηκε ο ρόλος και η αποστολή της Τελωνειακής Υπηρεσίας. Στα πλαίσια της Τελωνειακής Εβδομάδας οι κυριότερες εκδηλώσεις που έγιναν από την 2η ETY ήταν:

1. Την Δευτέρα 12 Νοεμβρίου

2007, έγινε αιμοδοσία για την ενίσχυση της Τράπεζας αίματος που έχει η Ένωση με ικανοποιητική συμμετοχή.

2. Την Παρασκευή 16 Νοεμβρίου 2007 πραγματοποιήθηκε, στην Ιερά Μητρόπολη Θεσσαλονίκης δοξολογία, αρτοκλασία υπέρ υγείας των Τελωνειακών υπαλλήλων και των οικογενειών τους.

Παρέστησαν ο Νομάρχης Θεσ/νίκης κ. Ψωμιάδης Παναγιώτης, ο βουλευτής της Α' Περιφέρειας Θεσ/νίκης κ. Γκιουλέκας Κων/νος, η προϊσταμένη της Δ/σης Τελω-

νείων Θεσ/νίκης κ. Οικονομίδου Ναυσικά ο εκπρόσωπος του Δημάρχου κ. Τσούγκος Ματθαίος, ο Πρόεδρος του Ο.Α.Θ. κ. Καναβούρας Λάζαρος, ο εκπρόσωπος του Λιμενάρχη, Πρόεδροι συλλόγων και πλήθος συναδέλφων, το πανηγυρικό της ημέρας εκφώνησε ο Αναπληρωτής Προϊστάμενος της Επιχειρησιακής Δ/σης Ειδικών Υποθέσεων Θεσ/νίκης κ. Παπαϊωάννου Ιωάννης.

Ακολούθησε δεξίωση για τους επισήμους και τους συναδέλφους.

Το Σάββατο 17 Νοεμβρίου 2007, πραγματοποιήθηκε ανάλογη εκδήλωση στο Τελωνείο Κρυσταλλοπηγής όπου παρέστησαν ο βουλευτής της Ν.Δ. προερχόμενος από τον κλάδο των Τελωνειακών κ. Κωνσταντινίδης Ευστάθιος, ο πρόξενος στην Κορυτσά, εκπρόσωποι από την Αστυνομία και την Πυροσβεστική, εκπρόσωπος του κ. Νομάρχη, ο Πρόεδρος της τοπικής κοινότητας οι Δ/ντές των όμορων Τελωνείων Καστοριάς, Νίκης, Φλώρινας και Σιάτιστας καθώς και πολλοί συνάδελφοι.

Ακολούθησε δεξίωση.

4. Την Παρασκευή 23 Νοεμβρίου 2007 έγινε εκδήλωση στο θέατρο «Άνετον» Θεσσαλονίκης όπου βραβεύτηκαν οι μαθητές της Γ' Λυκείου που άριστευσαν.

Ακολούθησε θεατρική παράσταση.

### 3η ETY

Με εκδηλώσεις που σημείωσαν εξαιρετική επιτυχία, καθώς παισιώθηκαν και στηρίχθηκαν από όλους τους συναδέλφους, οι Τελωνειακοί της 3ης ETY τίμησαν τη μνήμη του Αποστόλου και Ευαγγελιστή Ματθαίου, προστάτη του κλάδου μας, ενώ παράλληλα προβλήθηκε ο ρόλος και η αποστολή της Τελωνειακής Υπηρεσίας.

Οι κυριότερες εκδηλώσεις που πραγματοποιήθηκαν ήσαν οι ακόλουθες:

1) Την Παρασκευή 16 Νοεμβρίου 2007, ημέρα μνήμης του προστάτη του κλάδου μας, πραγματοποιήθηκε στον παλιό Ιερό Ναό Αγίου Ανδρέα Πατρών, δοξολογία μετά αρτοκλασίας υπέρ υγείας των Τελωνειακών Υπαλλήλων και των οικογενειών τους.

Μετά το τέλος της δοξολογίας ακολούθησε καφές στην καφετέρια «Πέτρινο».

2) Το βράδυ της 16ης Νοεμβρίου 2007, πραγματοποιήθηκε συνεστίαση στην κοσμική ταβέρνα «ΙΦΙΓΕΝΕΙΑ» μόνο για τους συναδέλφους και τις οικογένειές τους.

3) Αντίστοιχες εκδηλώσεις Δοξολογία αρτοκλασία, πραγματοποιήθηκαν και από τους συναδέλφους σε άλλα Τελωνεία της 3ης ETY.

### 4η ETY

Με διάφορες εκδηλώσεις γιόρτασαν οι συνάδελφοι της 4ης ETY τη

μνήμη του Προστάτη του Κλάδου Αποστόλου και Ευαγγελιστή Ματθαίου.

1. Στην Καβάλα (Τελωνείο Καβάλας) όπου και η έδρα της τοπικής Ένωσης τελέστηκε εκκλησιασμός και αρτοκλασία χωρίς άλλη εκδήλωση λόγω του πρόσφατου θανάτου του συναδέλφου στο Τελωνείο Καβάλας Ιωάννη Αλεξίου.

2. Στη Δράμα τελέστηκε εκκλησιασμός - αρτοκλασία και ακολούθησε γιορτή στο Τελωνείο.

Το μεσημέρι γεύμα και διασκέδαση των Συνεπέδων σε ταβέρνα της πόλης.

3. Στην Ξάνθη Εκκλησιασμός και Αρτοκλασία, καθώς και δεξίωση στο Τελωνείο με ευχές από την Μητρόπολη Ξάνθης.

4. Στην Κομοτηνή, εκκλησιασμός - Αρτοκλασία και γιορτή - δεξίωση στο Τελωνείο.

### 6η ETY

Έγινε δοξολογία - αρτοκλασία στον Ιερό Ναό Αγίου Παντελεήμονα (Παλιά Πόλη) και ακολούθησε συνεστίαση συναδέλφων σε παραλιακή ταβέρνα της πόλης.

### 7η ETY

Με εορταστικές εκδηλώσεις γιόρτασαν οι συνάδελφοι της 7ης ETY τη μνήμη του Προστάτη των Τελωνειακών Ματθαίου του Ευαγγελιστή.

Στην Κέρκυρα όπου και η έδρα της Περιφέρειας τελέστηκε Θεία Λειτουργία με αρτοκλασία και το βράδυ ακολούθησε γλέντι σε γνωστό κέντρο της πόλης για τους συναδέλφους της Κέρκυρας.

Στην Ηγουμενίτσα, τελέστηκε Θεία Λειτουργία με αρτοκλασία και στη συνέχεια ακολούθησε δεξίωση σε γνωστό κέντρο της πόλης της Ηγουμενίτσας.

Στα Γιάννινα, δόθηκε δεξίωση στο χώρο του Τελωνείου και το βράδυ έγινε γλέντι σε γνωστό κέντρο της πόλης με όλους τους Τελωνειακούς των υπηρεσιών του Νομού Ιωαννίνων.

Τέλος και στα Τελωνεία Κακαβιάς, Πρέβεζας, Άρτας, Λευκάδας, Μαυροματίου και Μέρτζιανης, γιορτάστηκε ανάλογα η μνήμη του Ευαγγελιστή Ματθαίου.

### 8η ETY

1) Την παραμονή της Εορτής την 15.11.07 τελέστηκε Εσπερινός, την ημέρα της Εορτής την 16.11.07 στην Ακολουθία της θείας Λειτουργίας έγινε εκκλησιασμός και αρτοκλασία στις έδρες των Τελωνειακών Αρχών της Περιφέρειάς μας κατά τα καθιερωμένα.

2) Την 18/11/07 ημέρα Κυριακή πραγματοποιήθηκε Παγκρήτια εκδρομή με μισθωμένα λεωφορεία από Ηράκλειο και Χανιά στην Ιερά Μονή Αρκαδίου στο Ρέθυμνο για εκκλησιασμό.

Στη συνέχεια η ΕΝΩΣΗ παρέθεσε γεύμα σε ταβέρνα της περιοχής του Ρεθύμνου.

## ΚΑΙ ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΤΗ ΜΑΤΘΑΙΟΥ

### 9η ΕΤΥ

Με διάφορες εορταστικές εκδηλώσεις γιόρτασαν οι συνάδελφοι της 9ης ΕΤΥ την ημέρα εορτής του προστάτη των Τελωνειακών Ευαγγελιστή Ματθαίου.

#### ΜΥΤΙΛΗΝΗ

Στη Μυτιλήνη και στον Ιερό Ναό του Αγίου Θεράποντος πραγματοποιήθηκε Λειτουργία - Δοξολογία και Αρτοκλασία με την παρουσία των Τελωνειακών υπαλλήλων, Αρχών και κόμσου.

Στη συνέχεια όλοι οι υπάλληλοι και αρκετοί προσκεκλημένοι συγκεντρώθηκαν σε καφέ της Πόλης όπου προσφέρθηκε καφές και πλούσια εδέσματα. Το βραδυ έγινε Συνεστίαση σε γνωστή ταβέρνα με πολύ κέφι και χορό.

#### ΧΙΟΣ

Στον ομώνυμο Πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό του Αγίου και Ευαγγελιστή Ματθαίου έγινε και εφέτος με λαμπρότητα και επισιμότητα η Θεία Λειτουργία και Δοξολογία υπέρ των Τελωνειακών Υπαλλήλων.



Από τη Θεία Λειτουργία στον Ι. Ν. Αγ. Ματθαίου στη Χίο

Στη Δοξολογία παρευρέθησαν η βουλευτής του ΠΑΣΟΚ κ. Ελπίδα Τσουρή, ο Διευθυντής της Επιθεώρησης Β. Αιγαίου κ. Κατσούρης μαζί με άλλους Επιθεωρητές, ο Γενικός Διευθυντής Νομαρχίας, οι Αντινομάρχες, οι Αντιδήμαρχοι (οι Δήμαρχοι του Νησιού ήταν στο Συνέδριο της ΚΕΔΚΕ στη Κυλλήνη) όλων των Δήμων του Ν. Χίου, ο Διευθυντής της Αστυνομικής Διεύθυνσης Χίου, ο Διευθυντής της Πυροσβεστικής, Διευθυντές Υπηρεσιών και γενικά όλες οι Στρατιωτικές, Λιμενικές και Πολιτικές Αρχές του τόπου.

Το βράδυ παρετέθη Διεξίωση στο Ξενοδοχείο «Χανδρής». Παρευρέθησαν ο Βουλευτής της Ν.Δ. κ. Ιωάννης Κοσμίδης, ο Στρατιωτικός Διοικητής Ταξίαρχος του νησιού κ. Μιχαήλ Κωσταράκος, Αντινομάρχες, Αντιδήμαρχοι, Στρατιωτικές Αρχές Αστυνομικές Αρχές, Λιμενικές Αρχές, Διευθυντές Υπηρεσιών, Διευθυντές Τραπεζών, Δημοσιογράφοι, όλα τα ΜΜΕ, φίλοι και φίλες των Τελωνειακών υπαλλήλων.

### 10η ΕΤΥ

Στο Μητροπολιτικό Ναό της Μεταμορφώσεως του Σωτήρος πραγματοποιήθηκε Δοξολογία μετά αρτοκλασίας υπέρ υγείας των Τελωνειακών Υπαλλήλων και των οικογενειών τους.

Μετά το τέλος της Δοξολογίας πραγματοποιήθηκε μικρή συνεστίαση στο χώρο του Τελωνείου Σύρου.

### 11η ΕΤΥ

Με μεγαλοπρέπεια ετελέσθη στο παρεκκλήσι του Ευαγγελιστού Ματθαίου που βρίσκεται στο Τελωνείο των Κήπων, Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, χοροστατούντος του Σεβασμιότατου Μητροπολίτη Αλεξανδρουπόλεως κ.κ. Ανθιμου και παρουσία Τοπικών Αρχών, συναδέλφων και πλήθος κόμσου.

Ακολούθησε καφές στο αναψυκτήριο του Συλλόγου Γυναικών Πέπλου που λειτουργεί στο Τελωνείο Κήπων.

Μετά τον καφέ έγινε Διεξίωση - συνεστίαση με ζωντανή μουσική, με την ορχήστρα του Συναδέλφου και Μουσικού κ. Γιάννη Νικολαΐδη στο HOTEL ΑΡΓΥΡΟΡΡΥΤΗΣ που βρίσκεται στις Φέρες.

Τον πανηγυρικό της ημέρας εκφώνησε ο πρόεδρος της 11ης ΕΤΥ κ. Ελευθερίου Ευάγγελος.

## ΑΛΗΘΕΙΕΣ & ΜΕΘΟΔΕΥΣΕΙΣ

Από τον Πρόεδρο της ΟΤΥΕ Ανάγγυρο Σακελλαρόπουλο

*Η αξία δεν βρίσκεται στην απόκτηση τιμών αλλά στον χαρακτήρα εκείνων που την έχουν (Αριστοτέλης)*

Μια και δεν υπάρχει κανένα επιχείρημα, έστω και σαθρό, για να αντιμετωπισθούν οι θέσεις της Διοίκησης της ΟΤΥΕ πάνω στα κρίσιμα θέματα του Κλάδου, τη δική τους μάχη από τις άλλες πλευρές δίνουν μόνο η παραπληροφόρηση, η λάσπη και η αμετροέπεια.

**Έστω και αν τις ανακοινώσεις τους τις γράφουν άλλοι και αυτοί απλώς τις συνοπογράφουν.**

Στην τακτική αυτή ανήκει και η στάση κάποιων γνωστών και όχι μόνο συνδικαλιστών, που προσπαθούν να ποδηγετήσουν τους όποιους πρόθυμους, για να μην ακολουθούν τη συνδικαλιστική τους ηγεσία, αφού αυτό προφανώς τους χαλάει τη σούπα.

Παραβλέπουν όμως το ότι ο Τελωνειακός Κλάδος είναι ένας μικρόκοσμος.

Επομένως όλοι οι Τελωνειακοί γνωρίζομαστε πολύ καλά μεταξύ μας και κατά συνέπεια κανείς δεν πείθεται με τις όποιες αερολογίες του πασάρουν.

Ακόμα και οι ευεπίφοροι στην προώθηση των προσωρινών προσωπικών τους συμφερόντων.

Όταν ακόμα και οι πρόσφατα διορισμένοι συνάδελφοι έχουν ήδη σχηματίσει την πρέπουσα γνώμη και για πρόσωπα και για πράγματα.

Με τα δεδομένα αυτά όλοι οι Τελωνειακοί οφείλουν να αναλάβουν τις πρωτοβουλίες αλλά και τις ευθύνες που τους αναλογούν για όσα συμβαίνουν στην Υπηρεσία μας.

Οι ελάχιστοι κακόπιστοι οφείλουν να γνωρίζουν ότι η μη ενεργή συμμετοχή τους στα τεκταινόμενα στον Κλάδο ή δικαιολογίες οποιουδήποτε είδους που δεν πορεύονται με την αναβάθμιση, την αποτελεσματικότητα και την καλή λειτουργία της Υπηρεσίας μας δεν είναι πλέον αποδεκτές από την πλειοψηφία των Τελωνειακών.

**Η μοιρολατρική ή η σκόπιμη αποδοχή ειλημμένων αποφάσεων κάνει κακό και στους συναδέλφους και στον Κλάδο.**

**Ο θεσμικός μας ρόλος ως συνδικαλιστών που εστιάζεται στο δίπτυχο (ο συνδικαλισμός είναι Βάθρο της Δημοκρατίας και Μοχλός Ανάπτυξης), δεν επιτρέπει, τουλάχιστον σε μας να μην επεμβαίνουμε ώστε τα πράγματα να οδηγηθούν στη σωστή κατεύθυνση.**

Μερικοί ίσως δεν έχουν κατανοήσει αυτό που γνωρίζουν οι περισσότεροι.

**Το ότι δηλαδή οι εποχές που ο προηγούμενος Γενικός Δ/ντης, για τους δικούς του λόγους, κάλυπτε ή εξομάλυνε καταστάσεις ως μέλος του Υπηρεσιακού Συμβουλίου ή ως Γενικός έχουν περάσει ανεπιστρεπτή.**

Άλλωστε όλα τα καλά για μερικούς έχουν κάποτε ένα τέλος.

Εμείς σε καμία περίπτωση δεν προτιθέμεθα να χαριστούμε σε οποιονδήποτε που με πράξεις ή παραλείψεις υποβλέπει ή και μειώνει το κύρος της Υπηρεσίας μας.

**Γνωρίζουμε ότι έχουμε πίσω μας τη συντριπτική πλειοψηφία του Κλάδου είτε μας ψήφισαν είτε δεν μας ψήφισαν.**

Θα ήταν λοιπόν αδιανόητο να παραβλέψουμε τα οράματά της για ένα ελπιδοφόρο παρόν και ένα καλύτερο αύριο.

**Αν κάποιος, έστω και συνδικαλιστής, θέλουν τον πόλεμο για να προασπίσουν τα όποια δικά τους κομματικοπαραταξιακά ή ατομικά συμφέροντα εξυπακούεται ότι ήδη σηκώσαμε το γάντι της πρόκλησης.**

Για μας τελείωσαν τα αστεία.

**Οποιαδήποτε υπενοικιασμένη συνείδηση θα μας βρει αντίθετους.**

Να γιατί η προαναφερόμενη ρήση του Αριστοτέλη είναι επίκαιρη.

**Όλοι γνωρίζουν ότι αυτοί που δεν έχουν να χάσουν τίποτα βγαίνουν πάντοτε κερδισμένοι.**

Υπάρχει επίσης και κάτι τελευταίο.

Πιστεύουμε ότι ο κ. Υπουργός Οικονομίας και Οικονομικών δεν θα ανεχθεί και δεν θα παρακολουθήσει την παραπέρα υποβάθμιση του Τελωνειακού Κλάδου με την πληθώρα των μεθοδεύσεων που γίνονται.

Άλλωστε περιμένει πολλά από αυτόν.

Και οφείλει να γνωρίζει ότι μέθοδος προώθησης προσωπικών συμφερόντων δεν είναι η έντιμη αγωνιστικότητα αλλά η κολακεία και η ευνοιοκρατία, που πρέπει να αναγνωρίσει ότι δεν συνάντησε ποτέ στον δικό μας συνδικαλιστικό χώρο.

**Αισιοδοξούμε ότι ο κ. Υπουργός θα αντιληφθεί την ανάγκη λήψης άμεσων αποφάσεων για την αντιμετώπιση μηχανισμών που τον εκθέτουν.**

Άλλωστε και η δική μας κατανόηση ως συνδικαλιστών έχει τα όριά της.

## ΑΝΤΙΛΑΘΡΕΜΠΟΡΙΚΑ ΠΛΟΙΑ ΣΤΑ ΤΕΛΩΝΕΙΑ

### ΣΥΝΕΧΕΙΑ από 1η σελίδα

Σε κάθε περίπτωση η ολοκλήρωση της απόκτησης των επι του προκειμένου δύο κατ' αρχή σκαφών τοποθετείται χρονικά βάση της σύμβασης μαζί με την απαραίτητη - εκπαίδευση το αργότερο μέχρι 6 Μαΐου 2008.

Επιπλέον το «κτίσιμο» των πλοίων θα γίνει από Ελληνικά χέρια στην Ελευσίνα, με ότι αυτό συνεπάγεται. Για πληρέστερη ενημέρωση παραθέτουμε σχετικά αποσπάσματα της σύμβασης.

**ΣΥΜΒΑΣΗ ΓΙΑ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΔΥΟ (2) ΑΝΤΙΛΑΘΡΕΜΠΟΡΙΚΩΝ ΣΚΑΦΩΝ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΤΕΛΩΝΕΙΩΝ & Ε.Φ.Κ.**

Αθήνα σήμερα την 6η του μηνός ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ του έτους 2007, ημέρα Τρίτη μεταξύ του Ελληνικού Δημοσίου, νόμιμα εκπροσωπούμενου από τον Υφυπουργό Οικονομίας & Οικονομικών κ. ΑΝΤ. ΜΠΕΖΑ καλουμένου εφεξής δια της συντηρημένης λέξεως «ΔΗΜΟΣΙΟ», χαρι του του οποίου καταρτίζεται η παρούσα σύμβαση ύστερα από την 1078593/13874/0005/8.8.2007 απόφαση κατακύρωσης και αφ' ετέρου της εταιρείας «ΝΑΥΠΗΓΙΚΕΣ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΕΛΕΥΣΙΝΑΣ Α.Ε.» που θα καλείται «ΕΤΑΙΡΕΙΑ» και εκπροσωπείται από τους κ.κ. ΑΘΑΝΑΣΙΟ ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗ & ΓΕΩΡΓΙΟ ΚΟΚΚΑΛΑ συμφωνούνται και να γίνονται αμοιβαίως αποδεκτά τα παρακάτω.

**ΑΡΘΡΟ 1ο: ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ**

Με την παρούσα σύμβαση αναθέτουμε, σύμφωνα με την 1078593/13874/0005/8.8.2007 απόφαση κατακύρωσης την οποία η «ΕΤΑΙΡΕΙΑ» απεδέχθη, την προμήθεια δύο (2) αντιλαθρεμπορικών σκαφών για τις ανάγκες της Γενικής Διεύθυνσης Τελωνείων & Ε.Φ.Κ. αντί του χρηματικού ποσού των δύο εκατομμυρίων τριάντα χιλιάδων ΕΥΡΩ (2.030.000,00€) και αναλυτικά: ΤΙΜΗ ΑΝΑ ΣΚΑΦΟΣ: 1.015.000,00€ ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΤΙΜΗ ΓΙΑ ΤΑ ΔΥΟ ΣΚΑΦΗ: 2.030.000,00€ Φ.Π.Α. επι της ανωτέρω τιμής 0% σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 2859/00 (ΦΕΚ Α' 248). Οι ανωτέρω τιμές είναι σταθερές και δεν υπόκεινται σε αναπροσαρμογές, αναθεωρήσεις ή αυξομειώσεις καθόλη τη διάρκεια ισχύος της παρούσας σύμβασης.

Η συνολική δαπάνη ύψους δύο εκατομμυρίων τριάντα χιλιάδων ΕΥΡΩ (2.030.000,00€) θα βαρύνει τον προϋπολογισμό εξόδων του Υπουργείου Οικονομίας & Οικονομικών, οικονομικού έτους 2007 - 2008 με ειδικό φορέα 23 620 και Κ.Α.Ε. 1992.

**ΑΡΘΡΟ 2ο: ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ ΓΕΝΙΚΩΝ, ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΩΝ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΩΝ ΔΥΟ ΑΝΤΙΛΑΘΡΕΜΠΟΡΙΚΩΝ ΣΚΑΦΩΝ**

#### 1. ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΣΚΑΦΩΝ

1.1. Η προδιαγραφή αναγράφεται στη γενική περιγραφή και τις απαιτήσεις κατασκευής και προμήθειας δύο Αντιλαθρεμπορικών Σκαφών, που θα χρησιμοποιηθούν για την κάλυψη επιχειρησιακών αναγκών της Γενικής Διεύθυνσης Τελωνείων και Ε.Φ.Κ. Συγκεκριμένα τα σκάφη πρέπει να πληρούν όλες τις απαιτήσεις για εκτέλεση των ακολούθων αποστολών:

- Έλεγχος της εισόδου και εξόδου περιοχής λιμένος.
- Εντοπισμός, προσέγγιση και επιβίβαση για έλεγχο σε ύποπτα σκάφη.
- Έλεγχος αγκυροβολίου.
- Έλεγχος ευρύτερης περιοχής λιμένος.
- Έλεγχος διακίνησης πετρελαιοειδών προϊόντων, ιδιαίτερα καυσί-

μων που προορίζονται για εφοδιασμό πλοίων.

στ) Συνεργασία με άλλες αρμόδιες υπηρεσίες για την προστασία των υδάτων, του περιβάλλοντος καθώς και προστατευμένων περιοχών.

ζ) Λοιπές αρμοδιότητες που προβλέπονται από τον ΑΝ 389/36.

26. ΧΡΟΝΟΣ ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ ΣΚΑΦΩΝ

26.1. Η «ΕΤΑΙΡΕΙΑ» θα παραδώσει τα σκάφη που θα κατασκευάσει εντός οκτώ (8) μηνών από την υπογραφή της σύμβασης. Στον χρόνο αυτό των οκτώ μηνών θα έχουν περατωθεί όλες οι δοκιμές και θα έχουν αποκατασταθεί οποιεσδήποτε παρατηρήσεις υπάρχουν, πλην εκείνων που θα γίνει από κοινού αποδεκτό να αποκατασταθούν στα πλαίσια της εγγύησης. (Χρονοδιάγραμμα εκτέλεσης έργου επισυνάπτεται στο «ΜΕΡΟΣ Β' της Τεχνικής Προσφοράς της «ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ»).

## Η ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΤΟ ΝΕΟ ΔΙΕΘΝΕΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

Από το μέλος της Εκτελεστικής Επιτροπής της ΟΤΥΕ Νικόλαο Βασιλάκο.

**Με ιδιαίτερη επιτυχία ολοκληρώθηκε το 17ο Συνέδριο της ΟΤΥΕ που πραγματοποιήθηκε στα Σάββατα Θεσπρωτίας από 31 Μαΐου έως 1 Ιουνίου.**

Κατά τη διάρκεια των εργασιών του Συνεδρίου, αποτυπώθηκε με ιδιαίτερη έμφαση, η αναγκαία ποιοτική μετεξέλιξη της τελωνειακής υπηρεσίας.

Σ' ένα διεθνές περιβάλλον συνεχώς μεταβαλλόμενο, σε συνδυασμό με τις εφαρμοζόμενες τεχνολογικές εξελίξεις, ο Κλάδος βρίσκεται μπροστά στην πρόκληση αναγκαίων προσαρμογών.

Γεωπολιτικά, η διεύρυνση της

Ευρωπαϊκής Ένωσης σε χώρες του πρώην Ανατολικού μπλόκ, όπως προσφάτως η Ρουμανία και η Βουλγαρία, καθιστούν την Ελλάδα πύλη εισόδου της Ε.Ε., αυξημένης στρατηγικής σημασίας αλλά και ιδιαιτερότητας, λόγω του ότι οι νέοι κοινοτικοί μας εταίροι δεν έχουν ακόμα προσαρμοστεί και εναρμονιστεί τις περισσότερες φορές στο νέο καθεστώς. Αποτέλεσμα αυτού, είναι η αναγκαία προσαρμογή του τελωνειακού ελέγχου όσον αφορά την υφή της λαθρεμπορίας, ναρκωτικών, όπλων και της μαστιγας της εποχής μας της παράνομης διακίνησης ανθρώπων.

Από την άλλη, το ηλεκτρονικό εμπόριο επιφέρει σειρά καθοριστικών αλλαγών και αυτές με τη σειρά τους μετεξελλίσονται (π.χ. ηλεκτρονική διασάφηση), με αποτέλεσμα να δημιουργείται συνολικά ένα καινούργιο τοπίο, προκλητικό και ενδιαφέρον.

Σε αυτή την νέα πραγματικότητα, το τελωνείο μπορεί και θα παίξει πρωταγωνιστικό ρόλο. Στο Συνέδριο καταγράφηκαν καινοτόμες προτάσεις επισημοποιητικής αρτιότητας, ανταποκρινόμενες στις διαμορφούμενες συνθήκες.

Κυρίως όμως, διαφάνηκε η γόνιμη ανησυχία όλων των συνεδρών και κυρίως των νέων συναδέλφων, για την ουσιαστική, ποιοτική μετεξέλιξη του τελωνειακού αντικειμένου.

Η νέα διοίκηση της ΟΤΥΕ, ανταποκρινόμενη στις ανάγκες και τις προκλήσεις, θα πάρει πρωτοβουλίες που θα θωρακίσουν τον κλάδο υπηρεσιακά και θα τον ενδυναμώσουν επιστημονικά. Χρειάζεται όμως η συνδρομή όλων.

Η πολύτιμη συσσωρευμένη εμπειρία ετών των παλαιότερων συναδέλφων, σε συνδυασμό με προτάσεις των νεοτέρων, θα συμβάλλουν στη διαμόρφωση του σύγχρονου πλαισίου του τελωνειακού αντικειμένου. Το τελωνείο αποτελούσε, αποτελεί και θα συνεχίσει να αποτελεί το βασικό πυλώνα της εθνικής οικονομίας.

Τέλος δεν παραλείπουμε να επισημάνουμε ότι στα πλαίσια της θητείας της νέας Διοίκησης της ΟΤΥΕ και των αποφάσεων του 17ου Πανελλαδικού Συνεδρίου, έχει δημιουργηθεί στην Ομοσπονδία μας τομέας υποδοχής προτάσεων των συναδέλφων Τελωνειακών (Fax 210 3641343), οι οποίες θα εξετάζονται και εφόσον αποφασίζονται αρμόδια και στα πλαίσια του εφικτού θα καταβάλλονται προσπάθειες για την υλοποίησή τους.

## Αξιόπαινες ενέργειες των Ενώσεων Τελωνειακών Υπαλλήλων

Χωρίς λόγια δημοσιεύουμε ευχαριστήριο προς το Διοικητικό Συμβούλιο της 4ης ΕΤΥ, (αφού σε τέτοιες αξιόπαινες ενέργειες των συνεδέλφων πρέπει να δίδεται και έμφαση και δημοσιότητα.

Στο Δ.Σ. της 4ης ΕΤΥ αξίζουν συγχαρητήρια για τις πρωτοβουλίες του.

### ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Στα πλαίσια της βράβευσης της κόρης μας από το συνδικαλιστικό όργανο των Τελωνειακών Υπαλλήλων της 4ης ΕΤΥ Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, ως πρώτη επιτυχούσα στις πανελλήνιες εξετάσεις στο Νομό Ροδόπης, θα θέλαμε να εκφράσουμε τις θερμές μας ευχαριστίες στο Διοικητικό Συμβούλιο καθώς και στην Αντιπρόεδρο του Δ.Σ. και Διευθύντρια του Τελωνείου Κομοτινής κ. Μαριάνθη Ανδρέου για την ευγενική τους πρωτοβουλία.

Πιστεύουμε ότι τέτοιες ενέργειες που λειτουργούν ως επιβράβευση σκληρών προσπαθειών εκ μέρους των παιδιών για γνώση και μόρφωση, αφενός μεν στηρίζουν ηθικά και υλικά τα παιδιά μας, αφετέρου δε προσδίδουν επιπλέον κύρος την Ένωση η οποία με την αρωγή συμπαράσταση που επιδεικνύει στα μέλη της διευρύνει ακόμη περισσότερο το συνδικαλιστικό και υποστηρικτικό της ρόλο στους Τελωνειακούς Υπαλλήλους.

**ΑΝΤΩΝΙΑΔΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ** Τελωνειακός Υπάλληλος  
**Πλυταριά Μαρία** - Καθηγήτρια

## ΠΟΙΗΤΙΚΕΣ ΑΝΗΣΥΧΙΕΣ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΟΥΣ

Σε εκδήλωση που διοργανώθηκε στην ΚΟΡΥΤΣΑ ΑΛΒΑΝΙΑΣ υπό την αιγίδα του Ελληνικού Προξενείου του Δήμου Κορυτσάς και του Συνδέσμου Βαλκανίων Ποιητών την 03.06.07 έγινε διαγωνισμός ποίησης από Βαλκάνιους Ποιητές.

Κατά την πιο πάνω εκδήλωση όπου έλαβαν μέρος (90) Βαλκάνιοι ποιητές διακρίθηκε ο συνάδελφος Σαμαρτζίδης Γεώργιος που υπηρετεί στο Τελωνείο Κρυσταλλοπηγής με το ποίημα «Ο ΜΠΑΤΗΣ» καταλαμβάνοντας την 4η θέση.

Για την πιο πάνω διάκριση, παράλληλα με τους συναδέλφους του Τελωνείου Κρυσταλλοπηγής, συγχαίρουμε και εμείς, ως Διοίκηση της ΟΤΥΕ, θερμά τον συνάδελφο Γεώργιο Σαμαρτζίδα και του ευχόμεθα μεγαλύτερες επιτυχίες και καλή συνέχεια στο ποιητικό του έργο, δημοσιεύοντας το βραβευθέν ποίημά του.

### Ο ΜΠΑΤΗΣ

Λουλούδι η ύπαρξή μου.  
Είχε καιρό, χρόνια να φθλοροοίσει.  
Σήμερα όμως ανεμίστηκε.  
Ταράχτηκε σαν μοσχοβόλο ζουμπούλι.  
Σκόρπισε χόρνω, παντού άπειρη εωδιά.  
Σήμερα ανεμίστηκε η ύπαρξή μου.  
Εκεί που πίστευε προς στιγμαίν πως χάθηκε η γόρπη της.  
Πάντα ήθελε ν' ανεμιστεί.  
Πάντα ένιωθε αιθαλιές λουλούδι.

Από την τελευταία ποιητική συλλογή «ΔΙΑΦΥΓΗ»

## ΤΟ ΨΗΦΙΣΜΑ ΤΟΥ 17ου ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ ΤΗΣ ΟΤΥΕ

**Υπερψηφίσθηκε η πρόταση της ΔΑΚΕ-Τ που παρουσιάστηκε από την Σοφία Μπαμπουκλή και έχει ως εξής:**

Το 17ο Πανελλήνιο Τακτικό Συνέδριο της ΟΤΥΕ που έγινε στα Σάββατα Θεσπρωτίας στις 31 Μαΐου και 1 Ιουνίου 2007, αφού έλαβε υπόψη τις τρέχουσες συνθήκες διατυπώνει τις παρακάτω αρχές και θέσεις.

1. Διατρανώνει τη θέληση του Τελωνειακού Κλάδου για την κατοχύρωση της Ειρήνης στην περιοχή καταδικάζοντας τις όποιες παραβιάσεις, ανεκδιήγητες διεκδικήσεις και προκλήσεις προς τη χώρα μας, ανεξάρτητα από πού προέρχονται.
2. Απορρίπτει την επιχειρούμενη πλαστογράφηση του ονόματος και της ιστορίας της Μακεδονίας, δηλαδή της Ελληνικής Ιστορίας. Το όνομα Μακεδονία δηλώνει από μόνο του Λαό Ελληνικό, Χώμα Ελληνικό, Γλώσσα Ελληνική.
3. Αγωνίζεται για την παραπέρα αναβάθμιση του κύρους της Τελωνειακής Υπηρεσίας, αφού τη θεωρεί ως εγγύηση για την ουσιαστική οικονομική ανάπτυξη της χώρας.
4. Πιστεύει και αγωνίζεται για ελεύθερο, ανεξάρτητο, μαχητικό και διεκδικητικό συνδικαλιστικό κίνημα με μοναδικό στόχο την εξυπηρέτηση των συμφερόντων των εργαζομένων και συγκεκριμένα την προώθηση των θέσεων τους στα οικονομικά, συνταξιοδοτικά, ασφαλιστικά και κοινωνικά θέματα.
5. Συγχαίρει και επαινεί όλους τους Τελωνειακούς υπαλλήλους και ιδιαίτερα των συνοριακών Τελωνείων για τις αλλεπάλληλες επιτυχίες τους στον τομέα της ανακάλυψης ναρκωτικών και όπλων, λαθρομεταναστών και του λαθρεμπορίου γενικότερα, που μας τιμούν ως Τελωνειακό Κλάδο, ως γονείς και ως Έλληνες.
6. Η απόφαση μας για την πραγματοποίηση του 17ου Συνεδρίου της ΟΤΥΕ στη Θεσπρωτία καταδεικνύει τη βούληση μας για αποκέντρωση και ανάπτυξη της περιφέρειας και μάλιστα των ακριτικών μας περιοχών.

## Η ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΤΩΝ ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΩΝ

Συνεχείς επιτυχίες σημειώνουν οι Τελωνειακοί Υπάλληλοι είτε υπηρετούν σε τελωνείο είτε στην Υπηρεσία Ειδικών Ελέγχων (ΥΠΕΕ) στη δίωξη των ναρκωτικών και στην προσπάθεια που έχει αναλάβει η Τελωνειακή Υπηρεσία για την καταπολέμηση της μαστιγας του «Λευκού θανάτου».

Έτσι στο πλαίσιο της αποστολής της για την αντιμετώπιση της φοροδιαφυγής και του λαθρεμπορίου ψυχοτρόπων ουσιών, η **Υπηρεσία Ειδικών Ελέγχων** εξάρθρωσε διεθνές κύκλωμα που διακινούσε μεγάλες ποσότητες κοκαΐνης στα Βαλκάνια, μέσω διαμετακόμισης εμπορευματοκιβωτίων από το λιμάνι του Πειραιά.

Συγκεκριμένα κλιμάκιο υπαλλήλων του Τμήματος Δίωξης Ναρκωτικών της Περιφερειακής Διεύθυνσης Αττικής της Υπ.Ε.Ε. σε συνεργασία με τελωνειακούς του Έ. Τελωνείου Πειραιά μετά από πολύμηνη παρακολούθηση, ανακάλυψε και κατέσχεσε στο λιμάνι του Πειραιά, 80 κιλά κοκαΐνης που περιείχονταν σε εμπορευματοκιβώτιο (κοντέινερ) προερχόμενο από τον Ισημερινό, με προορισμό την Βοσνία Ερζεγοβίνη, μέσω Κροατίας.

Το κοντέινερ μετέφερε νόμιμο φορτίο Ξυλείας και η κοκαΐνη ήταν συσκευασμένη σε 139 πακέτα, και κρυμμένη στις δοκούς του σκελετού, στο δάπεδο την οροφή και την πόρτα.

Μετά από αίτημα των διωκτικών αρχών της Κροατίας και της Βοσνίας - Ερζεγοβίνης, και έγκριση του Εισαγγελέα Εφετών Αθηνών, διενεργήθηκε ελεγχόμενη μεταφορά του κοντέινερ στο οποίο τοποθετήθηκε ποσότητα κοκαΐνης 200 γραμμαρίων, και με την συνο-

δεία υπαλλήλων της Υπ.Ε.Ε. και αξιωματικών της Διεύθυνσης Ασφαλείας του ΥΕΝ μεταφέρθηκε από το λιμάνι του Πειραιά στο λιμάνι της Ριέκα Κροατίας, με σκοπό να συλληφθούν οι παραλήπτες.

Στις 15 Νοεμβρίου εμφανίστηκε ως παραλήπτης του φορτίου, άτομο από την Ελλάδα ο οποίος ζήτησε την μεταφορά του οδικώς στη χώρα μας.

Όπως διαπιστώθηκε πρόκειται για άτομο 34 ετών κάτοικο Ελληνικού, το οποίο είχε απασχολήσει τις δικτυικές αρχές και στο παρελθόν για υποθέσεις ναρκωτικών, και είχε συστήσει τον περασμένο Οκτώβριο εταιρεία γενικού εμπορίου με έδρα τον Ασπρόπυργο Αττικής.

Σε συνεργασία με τις δικτυικές αρχές της Κροατίας, Σερβίας και π. Γ.Δ.Μ., η Υπ.Ε.Ε. δέχθηκε την μεταφορά του κοντέινερ στην Ελλάδα, το οποίο έφτασε στα ελληνικά σύνορα στις 21 Νοεμβρίου, και τέθηκε σε συνεχή παρακολούθηση από υπαλλήλους του Τμήματος Δίωξης Ναρκωτικών της Υπ.Ε.Ε. και αστυνομικούς της Υποδιεύθυνσης Δίωξης Ναρκωτικών της Ασφαλείας Αττικής.

Στις 23 Νοεμβρίου πραγματοποιήθηκε έφοδος σε αποθήκη στην περιοχή Κουτάλα Ασπροπύργου, όπου είχε μεταφερθεί το κοντέινερ, και συνελήφθη ο παραλήπτης του φορτίου.

Από την προνάκριση προέκυψε η συμμετοχή δύο ατόμων αλβανικής καταγωγής τα οποία και καταζητούνται. Ταυτόχρονα οι διωκτικές αρχές στην Βοσνία - Ερζεγοβίνη και την Κροατία, προχώρησαν σε συλλήψεις έξι ατόμων που ενέχονται στην ίδια υπόθεση.

## ΜΕΤΑ ΤΟ 33ο ΣΥΝΕΔΡΙΟ

### Τελωνειακός στο Γενικό Συμβούλιο της ΑΔΕΔΥ

Με επιτυχία για το Τελωνειακό Συνδικαλισμό διενεργήθηκαν οι διαδικασίες εκλογής του νέου 85μελούς Γενικού Συμβουλίου της ΑΔΕΔΥ, που διεξήχθησαν στις 28, 29 και 30 Νοεμβρίου 2007.

Συγκεκριμένα εκλέχθηκε ως Γενική Σύμβουλος με το ψηφοδέλτιο της ΔΑΚΕ- Δημοσίου Τομέα η Ιωάννα Χρονοπούλου, Γ.Γ. της ΟΤΥΕ.

3) Μυστακίδου Πολύμνια (2η ΕΤΥ - Τελωνείο Ειδομένης)  
4) Μπακέλας Γιάννης (6η ΕΤΥ - Τελωνείο Ρόδου).

5) Γακόπουλος Χρήστος (5η ΕΤΥ - Τελωνείο Τρικάλων)  
και από την ΠΑΣΚ-Τ οι

1. Κάκκος Ιωάννης (1η ΕΤΥ - ΥΠΕΕ)

2. Μεταξοπούλου Αντιγόνη (2η



**Διακρίνονται από αριστερά οι συνάδελφοι: Ι. Μπακέλας, Χ. Γακόπουλος, Θ. Μιχαηλίδης, Π. Μυστακίδου, Ι. Χρονοπούλου και Ι. Κάκκος.**

Την Ομοσπονδία μας στο συνέδριο αυτό εκπροσώπησαν έννέα (9) συνάδελφοι πέντε (5) από την παράταξη της ΔΑΚΕ-Τ και τέσσερις (4) από την παράταξη της ΠΑΣΚ-Τ.

Συγκεκριμένα μετείχαν από την ΔΑΚΕ-Τ οι:

- 1) Χρονοπούλου Ιωάννα (1η ΕΤΥ) Τελωνείο ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ
- 2) Μιχαηλίδης Θωμάς (3η ΕΤΥ - Τελωνείο Πατρών).

ΕΤΥ - ΣΤ Τελωνείο Θεσ/νίκης)  
3. Γρίβας Χρήστος (7η ΕΤΥ - Τελωνείο Ιωαννίνων).

4. Βιδάλης Γεώργιος (1η ΕΤΥ - 5η Δ/νση ΥΠ.Ο.Ο.)

Πέρα από το τα εκλοαπολογιστικά, το 32ο Συνέδριο της ΑΔΕΔΥ ασχολήθηκε με το πλαίσιο θέσεων - πρόγραμμα δράσης που πρέπει να έχει για το προσεχές χρονικό διάστημα.

## ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΠΥΡΟΠΑΘΩΝ

Μετά τις καταστροφικές πυρκαϊές του καλοκαιριού και με την πρωτοβουλία που αναλάβανε ως κλάδος για συγκέντρωση χρημάτων και τη διάθεσή τους για εκτέλεση κοινωφελούς έργου σε πληγείσα περιοχή, η Ε.Ε. της Ομοσπονδίας μας στη συνεδρίασή της 3-12-2007 ομόφωνα αποφάσισε να χρηματοδοτήσει έργο κατασκευής υδροδεξαμενής για τις ανάγκες του πυρόπληκτου Δημοτικού Διαμερίσματος ΒΑΓΓΟΥ του Δήμου Μεγαλοπόλεως.

Για το σκοπό αυτό στάλθηκε και το παρακάτω έγγραφο μας και βρισκόμαστε στο στάδιο της επί του προκειμένου απάντησης από τον Δήμο Μεγαλοπόλεως.

**Αριθ. Πρωτ. 347**

**Αθήνα 3/12/2007**

**Προς Δημοτικό Συμβούλιο Δήμου Μεγαλοπόλεως**

**ΘΕΜΑ: Χρηματοδότηση του έργου κατασκευής υδροδεξαμενής για την ύδρευση του δ.δ. Βάγγου του Δήμου Μεγαλοπόλεως.**

**Κύριε Δήμαρχε,**

**Αξιότιμοι Κυρίες και Κύριοι,**

Σας γνωρίζουμε ότι η Εκτελεστική Επιτροπή της Ομοσπονδίας Τελωνειακών Υπαλλήλων Ελλάδος (ΟΤΥΕ) επιθυμώντας να συμβάλει στην προσπάθεια ανασυγκρότησης των πυρόπληκτων περιοχών, ομόφωνα αποφάσισε να χρηματοδοτήσει έργο κατασκευής υδροδεξαμενής ύδρευσης, στη θέση «Αγία Σωτήρα», για την ύδρευση του πυρόπληκτου Δημοτικού Διαμερίσματος ΒΑΓΓΟΥ του Δήμου σας.

Το ποσό που προτιθέμεθα να διαθέσουμε ανέρχεται στις 70.000 €.

Εφόσον αποδέχεστε την παραπάνω πρόταση - απόφασή μας παρακαλούμε να μας το γνωστοποιήσετε και να προβείτε στις κατά νόμο ενέργειες (σύνταξη τεχνικής μελέτης κ.λπ.) για να καταστεί δυνατή η άμεση πραγματοποίηση του έργου.

Σε θετική απόφασή σας διαπαραταξιακή επιτροπή της Ομοσπονδίας μας επιθυμεί να έχει μια συνάντηση μαζί σας σε χρόνο που θα καθορίσετε για τις λεπτομέρειες του εγχειρήματος.

**Για την Εκτελεστική Επιτροπή της ΟΤΥΕ**

Ο Πρόεδρος  
**ΑΝΑΡΓ. ΣΑΚΕΛΛΑΡΟΠΟΥΛΟΣ**

Η Γεν. Γραμματέας  
**ΙΩΑΝΝΑ ΧΡΟΝΟΠΟΥΛΟΥ**

## Επιλογές - Τοποθετήσεις Διευθυντών και Υποδιευθυντών

Σχετικά με το ανωτέρω θέμα και χωρίς σχόλια δημοσιεύουμε για πλήρη ενημέρωση των συναδέλφων τη δήλωση της εκπροσώπου των εργαζομένων Ιωάννας Χρονοπούλου στο Υπηρεσιακό Συμβούλιο της 23ης Νοεμβρίου 2007.

Ως αιρετή εκπρόσωπος της ΔΑΚΕ-Τ στο Γ' Υπηρεσιακό Συμβούλιο (Υ.Σ.) του Υπουργείου Οικονομίας και Οικονομικών (Τελωνειακού Κλάδου) παίρνοντας αφορμή από την εισαγωγή στο συμβούλιο της 23/11/2007 ερωτήματος με θέματα Επιλογές - Τοποθετήσεις Προϊσταμένων οργανικών μονάδων Επιπέδου Δ/νσης (Δ/ντές - Υποδ/ντές) ενίσταμαι και αποχωρώ για τους παρακάτω λόγους:

1. Σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 2690/99 άρθρο 14 παράγραφος 2 η ημερήσια διάταξη πρέπει να γνωστοποιείται στα μέλη του Υ.Σ. τουλάχιστον σαράντα οκτώ (48) ώρες πριν από τη συνεδρίασή του.

2. Τα υπό κρίση θέματα είναι μείζονος σημασίας, αφού αφορούν στην υπηρεσιακή ανέλιξη 120 και πλέον συναδέλφων Τελωνειακών και επομένως έπρεπε να μας είχαν γίνει γνωστά ακόμα και νωρίτερα απ' τις προβλεπόμενες ημερομηνίες.

3. Παρά ταύτα κληθήκαμε ν' αποφασίσουμε για πληθώρα συναδέλφων, των οποίων τα ονόματα μας δόθηκαν 3.30 ώρες μετά την καθορισμένη ώρα συνεδρίασης του Υ.Σ., δηλαδή στην πράξη να πάρουμε θέσεις σε λευκά χαρτιά και να επικυρώσουμε εισηγμένες αποφάσεις.

4. Ο ρόλος μας όμως ως μελών του Υ.Σ. δεν είναι η τυπική επικύρωση των θέσεων της πολιτικής και υπηρεσιακής ηγεσίας. Για το λόγο αυτό και για την τήρηση της νομιμότητας ζητώ των αναβολή του εν λόγω Υ.Σ. έστω και για την επομένη εργάσιμη ημέρα με την προϋπόθεση ότι θα μας δοθούν τα ονόματα των προτεινόμενων καθώς και οι τοποθετήσεις τους, ώστε να έχουμε μια κάποια εικόνα των προτεινόμενων.

Σε αντίθετη περίπτωση είμαι υποχρεωμένη να καταγγείλω τον Υπουργό Οικονομίας και Οικονομικών Γ. Αλογοσκούφη και την υπηρεσιακή ηγεσία (Γενικό Δ/ντή Τελωνείων και Ε.Φ.Κ. Ν. Βερναδάκη και Δ/ντή Προσωπικού Τελωνείων Α. Βυτινάρο) για τις επί του προκειμένου μεθοδεύσεις που αντίκεινται στο νόμο και σε καμία περίπτωση δεν εγγυώνται τη σωστή διαχείριση του προσωπικού της Τελωνειακής Υπηρεσίας.

Με τη θέση μου αυτή κάνω γνωστό σε κάθε κατεύθυνση ότι η παράταξη της ΔΑΚΕ-Τ με ομόφωνη απόφαση των οργάνων της δεν συμμετέχει σε διεργασίες και προαποφασισμένες Επιλογές - Τοποθετήσεις, για τις οποίες μάλιστα εγγράφως κατηγορείται από άλλες παρατάξεις για συνέργειες.

Εξυπακούεται ότι σε καμία περίπτωση δεν θα αποτελέσουμε άλλοθι στους απαράδεκτους χειρισμούς της πολιτικής και υπηρεσιακής ηγεσίας που πολύ απέχουν απ' τις εξαγγελίες του κυρίου Πρωθυπουργού για διαφάνεια.

Για το λόγο αυτό τέτοιες ενέργειες δεν μπορούν να γίνουν ανεκτές, αφού η απλή επικύρωση θα εκληφθεί είτε ως αδυναμία μας είτε ως συμμετοχή μας σε τέτοια αδικαιολόγητα φαινόμενα.

Τέλος καλούμε τον εκπρόσωπο της ΠΑΣΚ-Τ και τα άλλα μέλη του Υ.Σ. ν' αναλάβουν τις ευθύνες τους απέναντι στους συναδέλφους και να πάρουν την ίδια θέση.

Το αιρετό μέλος του Υ.Σ.

**ΙΩΑΝΝΑ ΧΡΟΝΟΠΟΥΛΟΥ**

## ΣΠΥΡΟΣ ΚΛΑΔΑΣ

Νέος Ειδικός Γραμματέας στην ΥΠ.Ε.Ε.



Είναι πτυχιούχος της Νομικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών και εργάστηκε από το 1991 ως δικηγόρος, με ειδικότητα στο φορολογικό και εταιρικό δίκαιο και στο δίκαιο κεφαλαιαγοράς, σε υποθέσεις εισαγωγής εταιρειών στο χρηματιστήριο, καθώς και σε υποθέσεις μεγάλων ιδιωτικών εταιριών σχετικά με δημόσιες συμβάσεις προμηθειών και υπηρεσιών.

Υπήρξε συνιδρυτής της εταιρείας δικηγόρων «ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΔΙΚΗΓΟΡΩΝ Σ. ΣΤΡΑΤΗΓΗΣ & ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ».

Το Μάιο του 2004 ορίστηκε μέλος του διοικητικού συμβουλίου της «ΟΛΥΜΠΙΑΚΑ ΑΚΙΝΗΤΑ Α.Ε.»

Άλλη μια επιτυχία της Ομοσπονδίας μας

## ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΩΝ ΚΑΙ ΚΑΘΗΚΟΝΤΩΝ ΤΩΝ ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ

Ένα ακόμα από τα βασικότερα αιτήματα του Κλάδου επιτέλους υλοποιήθηκε.

Το Νέο Καθηκοντολόγιο (Π.Δ. 231/2007, ΦΕΚ 265/Α/26-11-2007) είναι πλέον γεγονός.

Η ισχύς του αρχίζει στις 27-12-2007 και από την ημερομηνία αυτή καταργείται το παρωχημένο επί του προκειμένου Π.Δ. 127/1989.

Όσο και αν κάποιος προσπαθούν όχι μόνο να μειώσουν, αλλά να μηδενίσουν τις προσπάθειες της διοίκησης της Ομοσπονδίας για την καλύτερη λειτουργικότητα και αποτελεσματικότητα της Υπηρεσίας καθημερινά διαψεύδονται από τις εξελίξεις που πάντα είναι σε θετικό αποτέλεσμα.

Ο νέος Κανονισμός Καθηκόντων που επιφέρει πραγματικές τομές στην Υπηρεσία μας, πέραν των άλλων περιγράφει αναλυτικά τα καθήκοντα όλων των Τελωνειακών Υπαλλήλων για όλα τα τμήματα των Τελωνείων, ακόμα και αυτών που συστάθηκαν και λειτουργούν με τη θέση σε ισχύ του νέου Οργανισμού Περιφερειακών Τελωνειακών Αρχών.

Δηλαδή βρίσκεται σε πλήρη αντιστοιχία με τον παραπάνω Οργανισμό, όπως άλλωστε έπρεπε να συμβαίνει αφού οργανισμός και καθηκοντολόγιο είναι αλληλένδετα.

Με τα δεδομένα αυτά οι κυριότερες τομές που επιφέρει το Νέο Καθηκοντολόγιο είναι:

**1. Αναμορφώνονται και εκσυγχρονίζονται οι διατάξεις του ισχύοντος Κανονισμού που περιγράφουν τα καθήκοντα των Προϊσταμένων όλων των επιπέδων, με ιδιαίτερη βαρύτητα στα α) καθήκοντα του Υποδ/ντή, β) στην ανάθεση καθηκόντων και γ) στο δελτίο υπηρεσίας των Τελωνείων.**

**2. Καταγράφονται συστηματικά οι αρμοδιότητες του Τμήματος Δικαστικού, των καθηκόντων του Προϊσταμένου του Τμήματος και των Υπευθύνων των Γραφείων αυτού.**

Να σημειωθεί ότι το Τμήμα Δικαστικού αντιμετωπιζόταν μέχρι σήμερα σε επίπεδο Γραφείου.

**3. Καταγράφονται οι αρμοδιότητες για τον Ε.Φ.Κ. των Προϊσταμένων των οικείων Τμημάτων και των υπευθύνων Γραφείων για κάθε ένα από τα προϊόντα που υπόκεινται στο φόρο αυτό, καθώς και για τα οχήματα στα οποία επιβάλλεται, τέλος ταξινόμησης.**

Να σημειωθεί ότι από το 1993 που αποδόθηκε η βεβαίωση και είσπραξη των Ε.Φ.Κ. στα Τελωνεία δεν υπάρχει τέτοια καταγραφή.

**4. Καθορίζονται οι αρμοδιότητες των Τμημάτων Τελωνισμού σε συνδυασμό με το υποσύστημα «Ανάλυσης Κινδύνου» που έχει ήδη τεθεί σε λειτουργία στο σύνολο των Τελωνείων.**

Και εδώ μέχρι σήμερα δεν υπήρχε καταγραφή.

**5. Για πρώτη φορά καταγράφονται οι αρμοδιότητες σε επίπεδο Προϊσταμένου Τμήματος και Υπευθύνου Γραφείου για τα νέα Τμήματα «εκ των υστέρων ελέγχων».**

**6. Ομοίως για πρώτη φορά καταγράφονται οι αρμοδιότητες των νέων Τμημάτων «Πληροφοριών, Παραποιημένων και Δίωξης».**

Στα Τμήματα αυτά εντάσσονται και τα ασκούμενα καθήκοντα από τις μονάδες Ελέγχου Πρόληψης και καταστολής λαθρεμπορίου που υπάγονταν μέχρι σήμερα στον Προϊστάμενο της Υπηρεσίας.

Παράλληλα και το σπουδαιότερο **στο ίδιο Τμήμα περιγράφονται και τα ασκούμενα καθήκοντα επί θεμάτων προσωπικού των Πλοίων Δίωξης Λαθρεμπορίου** που αρχίζει ήδη η σταδιακή επαναπόκτησή τους.

**7. Καταγράφεται για όλα σχεδόν τα Τμήματα η σύζευξη με το Ο.Π.Σ.Τ.**

Με όλα αυτά και άλλα υποδεέστερα το Νέο Καθηκοντολόγιο αποτελεί στην πράξη αλλά και στην ουσία, μία εκ βάθρων αντιμετώπιση των Τελωνειακών εργασιών, χωρίς κενά

και σύμφωνα με της απαιτήσεις του σήμερα, αφού μέχρι τώρα, λόγω των επελευθουσών αλλαγών (θέση σε ισχύ του Κοινοτικού Τελωνειακού Κώδικα (1992), Ε. Φ. Κ. (1993), κατάργηση ΕΥΤΕ, λειτουργία ΣΔΟΕ (1997) και ΥΠΕΕ (2005), Νέος Οργανισμός Περιφερειακών Τελωνειακών Υπηρεσιών), το ισχύον καθηκοντολόγιο (Π. Δ. 127/89) είχε παντελώς απαξιωθεί.

Κατά συνέπεια οι διατάξεις του Νέου Κανονισμού Καθηκόντων:

α) Εμπλουτίζουν και αναμορφώνουν τα υπάρχοντα καθήκοντα όλων των Τελωνειακών Υπαλλήλων σε όλα τα Τμήματα του Τελωνείου.

β) Καλύπτουν τις σοβαρότατες ελλείψεις καταγραφής των καθηκόντων των Τελωνειακών Υπαλλήλων σε θέματα που έχουν δοθεί στην αρμοδιότητα των Τελωνείων.

γ) Καταγράφουν για πρώτη φορά τα καθήκοντα αυτά, καθώς και τα καθήκοντα των νέων Τμημάτων των Τελωνείων που θα λειτουργήσουν με τη θέσπιση του Νέου Οργανισμού Τελωνείων

δ) Καλύπτουν όλους τους Τελωνειακούς Υπαλλήλους από την ανυπαρξία, ασάφεια και επικάλυψη προηγούμενων διατάξεων, ώστε ο κάθε συναδέλφος να γνωρίζει, το που, πως και γιατί το πράττει και να μη ξαναυπάρξουν φαινόμενα που τόσο μας ταλαιπώρησαν στο παρελθόν.

Πρέπει, να επισημανθεί ότι το παλιό καθηκοντολόγιο περιγράφει καθήκοντα μόνο για 4 από τα 36 Τμήματα που λειτουργούν συνολικά στα Τελωνεία Α' Τάξης και με τό Νέο Οργανισμό Περιφερειακών Τελωνειακών Αρχών μειώνονται σε 21.

**Επισημαίνονται επίσης οι αρμοδιότητες των Τ.Τ.Γ. όπου για πρώτη φορά θα θεβαιώνεται και θα εισπράττεται Ε.Φ.Κ. από τους μικρούς αποσταγματοποιούς (Διήμεροι) με τη διαδικασία της ειδικής διαχείρισης, υπό την άμεση εποπτεία και καθοδήγηση του Τελωνείου υπαγωγής.**

**Τέλος η εκτέλεση νυκτερινής υπηρεσίας γίνεται με δικαιότερο τρόπο από ότι στο προηγούμενο καθεστώς, γεγονός που θα επιφέρει την ίση μεταχείριση και τη μείωση των διαμαρτυριών.**

**Παράλληλα γίνεται καλύτερος εξορθολογισμός στις εξαιρέσεις εκτέλεσης νυκτερινής εργασίας.**